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【政策快递】
国家：国民经济和社会发展“十三五”《规划纲要》第59章第4节：“加快学习型社会建设，大力发展继续教育，构建惠及全民的终身教育培训体系。推动各类学习资源开放共享，办好开放大学，发展在线教育和远程教育，整合各类数字教育资源向全社会提供服务。”
南充市：《规划纲要》第46章第6节：“构建灵活开放、惠及全民的终身教育体系。积极推动信息技术与终身教育融合创新发展，促进优质数字教育资源开发和共建共享。加快发展网络在线教育，提升公民学习的网络化、数字化、个性化、便利化程度······加强社区教育，鼓励发展老年教育。”
【社教动态】
    按：3月下旬，我市召开了人代会和政协会。为了使社区教育的意义作用、发展背景、内容与形式，省内外现状等资讯能够方便地传递给党政领导和有关部门，学校社区教育处编印了一个材料，并通过人大代表、政协委员联署，向两会提交了意见建议案和提案。
    现将这个材料在简报上刊用，以便大家更好地知晓社区教育工作。
关于开展社区教育

丰富人民群众精神文化生活的建议

一、基本情况
社区是社会的“细胞”。社区教育可以简单地理解为面向社区成员开展的教育活动。
社区教育不同于正规的学校教育，和家庭教育、单位教育也有很大的不同。它是我国大教育体系的重要一环，主要通过举办知识讲座、印发宣传资料、开展技能培训、办专题展板等形式为居民服务。教育活动的内容则主要是社区居民最关心、最热心的事情。
社区教育实质上是政府通过一定的机构为居民群众提供的一种公共福利，具有公共服务性质，它丰富了群众的情趣爱好，提高了人们的生活质量，满足了大家的精神文化需求，拓展了教育服务民生的领域。
从宏观意义上讲，有了社区教育这个平台和载体，就可以把国家倡导的全民学习、终身学习的理念落到实处，为学习型社会建设奠定基础。这是以人为本，提升人的生活品质，促进人的全面发展的具体体现，也是创新社会治理体系，提升社会治理能力的有效举措。
从国家层面上看，从1999年国务院批转教育部《面向二十一世纪教育振兴计划》提出“开展社区教育实验工作，逐步建立和完善终身教育体系，努力提高全民素质”开始，社区教育在我国已开展十多年了。《国家中长期教育改革和发展纲要（2010-2020年）》、民政部《关于在全国推进城市社区建设的意见》、教育部《关于推进社区教育工作的若干意见》等文件，都从发展继续教育、完善终身教育体系、建设学习型社会、建设人力资源强国的战略高度，对社区教育发展提出了要求。上海、北京、浙江、广东等地方，几年前或十几年前就已经将社区教育纳入当地经济社会事业发展的整体规划，在政策保障、领导体制、资源整合、经费投入、体系建设上先行先试，取得了很大成绩。
就我省而言，《泸州市社区教育工作实施意见》2014年9月已出台；《成都市社区教育促进条例》去年底已经市人大颁布施行；达州电大于2015年11月增挂了“继续教育大学”牌子，市人大常委会同时出台了《关于发展终身教育推进学习型社会建设的意见》。还有绵阳、广元等市，也都相继依托电大建成了市级社区大学或社区学院。
南充电大自2014年下半年正式启动社区教育以来，已经在顺庆区花园坝社区和阆中市内东街社区开展了一系列活动。今年3月25日下午，学校还联合顺庆区医保局、社保局，开展了题为“社保医保政策知识宣讲咨询”活动，请两个局的3名业务科室负责人来电大会议室，为花园坝社区、柳林路社区的干部居民50多人宣讲了社保、医保政策知识，现场解答了群众提出的问题，同时还印发相应的宣传资料发放给参会人员。我们所开展的这些社区教育活动，完全是免费的，内容与形式为居民群众喜闻乐见，因而受到了广泛好评。
二、几点建议
（一）市委、市政府及有关部门要重视社区教育这一新兴的教育形态，在条件基本具备的时候，及时研究这方面的工作，在领导体制、政策保障、经费投入、资源整合上制定规范性文件，推动社区教育工作的开展。
（二）参照社区教育工作开展得好的外省市和我省成都、泸州、达州等地的做法，由市人大或人大常委会行使地方立法权，制定我市全民终身教育、建立学习型社会的《促进条例》，明确社区教育在其中的地位、作用以及保障措施。
（三）由于社区教育从中央到地方都是依托当地电大开展的，各级电大本身也很积极踊跃地投身其中，做了很多工作，占领了这个阵地，所以，市编办应该批准在南充电大内设机构中，增设“社区教育处”这个机构并落实相应编制（人员可从已有人员中调剂）。市财政则相应的应该预算社区教育专项工作经费。
【活动集萃】

我校成功举办社区教育“社保医保
政策知识宣讲咨询”活动

3月25日下午，南充电大联合顺庆区社保局、医保局在电大会议室成功举办了“社保医保政策知识宣讲咨询”社区教育活动。50多位来自花园坝社区、柳林路社区的干部和居民济济一堂，专注听讲，争先提问，自始至终参加了这次活动。
社保局、医保局高度重视这次社区教育活动，选派了3名业务科室负责人前来宣传讲解社保、医保的政策规定、参保和续保的条件、报销流程与比例、办证要件等问题，并现场释疑解惑，逐一回答了社区干部和居民提出的有关问题。
为了方便与会人员更好地了解和掌握有关政策知识，两局还编印了宣传材料免费发放。
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报送：四川电大社区教育处，南充市教育局，顺庆区委宣传部、和平路街道办事处、花园坝社区，南充电大领导、各处室
（共印30份）
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业务人员解答居民提问





    (图为社区教育“社保医保政策知识宣讲咨询”活动现场





    (图为顺庆区社保局业务


     人员宣讲有关政策规定
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